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VERBALE DELL’ ASSEMBLEA DEI SOCI - N.1/2026 

In data sabato 11 aprile 2026, presso la Sala Convegni di Sport e Salute Basilicata in Via Appia 208 – Potenza, si è 

riunita l’Assemblea Ordinaria dei Soci, regolarmente convocata come da statuto. 

Assume la presidenza dell’assemblea il Presidente Gianluca Marcodoppido. 

Sono presenti i soci: 

Marcodoppido Gianluca, Taurisano Eugenio, Perretti Margherita, Piedilato Simone, Sabia Lucia, Ginefra Giovanni, 

Mazziotta Michele, Salvia Laviero, Martinese Antonio, Mecca Leonardo, Santarsiero Vito (1955), De Clemente 

Michele, Montanaro Leonardo, Laguardia Antonio, Giuliano Emilio, Cortese Guglielmo, Vitacca Michele, Berterame 

Donato.  

Ordine del giorno e deliberazioni 

Prende la prima parola Eugenio Taurisano il quale espone nel dettaglio tutte le voci del bilancio consuntivo 2025 sia 

dell’associazione che della Pantano Half Marathon 2025 rispondendo e argomentando le varie sollecitazioni e 

domande da parte dei presenti. 

1. Approvazione bilancio consuntivo societario 2025 

L’assemblea approva il bilancio consuntivo all’unanimità.  

2. Approvazione bilancio Pantano Half Marathon 2025 

L’assemblea approva il bilancio relativo alla manifestazione.  

Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente illustra una nota informativa (di seguito in allegato) riepilogativa riguardante: 

• il numero aggiornato dei tesserati alla data del 10/04/2026  

• le attività svolte nei primi mesi del mandato del nuovo Direttivo  

• i prossimi impegni dell’associazione, sia sportivi che sociali  

Ribadisce inoltre l’importanza della partecipazione attiva dei soci e dello spirito associativo come elementi centrali per 

la crescita della Podistica Potenza. 
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Interventi dei soci 

Prende la parola il socio Vito Santarsiero (1955), il quale evidenzia la necessità di dotare l’associazione di una sede 

fisica, da utilizzare come luogo di incontro, confronto e organizzazione delle attività. 

Propone di valutare soluzioni a titolo gratuito, eventualmente attraverso spazi messi a disposizione da enti pubblici 

(ATER o Comune), evitando così costi aggiuntivi per l’associazione e senza incidere sulla quota associativa. 

La proposta viene accolta come spunto di riflessione e sarà oggetto di valutazione da parte del Consiglio Direttivo. 

Non essendoci ulteriori interventi, la riunione viene sciolta alle ore 19:00. 

 

Ora di chiusura: 19.00 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Segretario Giovanni Ginefra     Il Presidente Gianluca Marcodoppido 
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Oggetto: Relazione del Presidente durante l’Assemblea dei Soci della Podistica Amatori Potenza 
 
 
Cari soci, 
 
dall’insediamento del nuovo Consiglio Direttivo abbiamo cercato di avviare un percorso 

fatto di impegno, apertura e partecipazione, con l’obiettivo di rafforzare il senso di 

comunità che da sempre caratterizza la nostra associazione. 

 
In questi mesi abbiamo promosso e sostenuto diverse attività sportive e sociali che hanno 

visto una partecipazione significativa dei nostri associati e della città, confermando che la 

Podistica Potenza non è soltanto corsa, ma un luogo di incontro, inclusione e socialità. 

 
Abbiamo scelto di aprirci con convinzione al territorio e alla comunità, collaborando con 

associazioni, istituzioni e realtà sociali che condividono con noi i valori dello sport come 

strumento di benessere, integrazione e crescita collettiva. Proprio in questa direzione 

nasce anche il nostro messaggio “#NonSoloCorsa”, che sintetizza l’idea di uno sport 

amatoriale capace di andare oltre la prestazione per diventare occasione di solidarietà e 

partecipazione. 

 
Attività svolte 
 
Dall’inizio del nuovo corso associativo sono state realizzate o sostenute diverse iniziative, 

tra cui: 

 

 Christmas Run, la tradizionale corsa di Natale del 24.12 con la quale condividiamo 

da diversi anni “la salita di Vaglio” per poi tagliare un panettone e stappare una 

bottiglia nell’augurarci un sereno Natale 

 Last Run, la tradizionale ultima corsa dell’anno del 31.12 con la quale attraversando 

le strade del centro storico di Potenza condividiamo il momento di festa e di 

allegria della giornata di Capodanno 

 Corsa Sociale della befana, incontro spontaneo il giorno 06.01 con partenza 

congiunta dal PUNTO O del Lago Pantano e momento di socialità e condivisione 

per tutti. 
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 Corsa/Camminata in ricordo di Pietro De Angelis, momento di memoria e 

condivisione lungo le strade del centro storico della città. 

 Donne in Corsa 2026 1a edizione 08.03.2026, evento partecipato che ha unito sport, 

prevenzione e solidarietà con il sostegno all’associazione Vivere Donna. In questa 

occasione insieme al CUS BASILICATA e lo CSAIN BASILICATA abbiamo coinvolto 

studenti universitari e giovani, segno di apertura verso nuove generazioni di runner 

soprattutto donne. Siamo riusciti ad avere una partecipazione attiva e inclusiva dei 

ragazzi dell’associazione Filippide, esempio concreto dei valori di integrazione e 

sport per tutti. Durante la giornata abbiamo avuto numeri considerevoli di persone 

che hanno usufruito di screening di prevenzione sanitaria, per sottolineare il 

legame tra attività sportiva, salute e benessere. 

 Incontro/Convegno “Il Cuore che Corre” – dedicato a salute, prevenzione e 

alimentazione per runner, con la partecipazione del Dr. Antonio Lopizzo e del Dr. 

Dario Vista. APPUNTAMENTO POSTICIPATO A NUOVA DATA 

 Avvio di una nuova identità associativa, con la realizzazione di canotta e t-shirt 

ufficiali comuni a tutti gli associati, simbolo di appartenenza e riconoscibilità. 

 Rafforzamento della comunicazione e della presenza associativa attraverso attività 

informative e iniziative rivolte alla comunità. 

 

Queste iniziative hanno contribuito a restituire della Podistica Potenza un’immagine 

positiva, aperta e dinamica, capace di coniugare sport, socialità e impegno civico. 

 

 

I numeri della PODISTICA POTENZA al 31.03: 

 totale iscritti ASD: 144 

 di cui totale nuovi iscritti: 11 

 di cui totale soci ordinari NO FIDAL: 6 

 totale atleti “cambio società”: Zaccara e Venezia 
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Prossimi appuntamenti 

 

Nei prossimi mesi l’associazione sarà impegnata in diversi momenti importanti della vita 

sociale e sportiva: 

 

 Corsa Sociale / 1a edizione 2026 in ricordo di Giovanni Laugello, occasione di sport 

e memoria nel segno dell’amicizia e dello spirito associativo. 

 Ulteriori iniziative sportive, sociali e solidali che continueranno a coinvolgerci nella 

città di Potenza e nel territorio limitrofo (10k Monticchio LAGHI / CROB DI RIONERO 

– 10k TOLVE San Rocco Run). 

 Pantano Half Marathon 2026  

 

Per proseguire su questo percorso è però necessario superare alcune vecchie e ormai 

superate concezioni, spesso legate a visioni chiuse che poco si conciliano con le 

opportunità e le prospettive che oggi abbiamo davanti. La nostra associazione ha bisogno 

di unità di intenti, collaborazione e spirito costruttivo. 

 

La Podistica Potenza appartiene a tutti. 

Ogni socio ha lo stesso diritto – e direi anche il dovere – di contribuire con idee, proposte e 

partecipazione alla crescita dell’associazione. 

 

Il mio OGGI vuole essere quindi un invito e un incoraggiamento, anche verso chi può avere 

ancora qualche dubbio o scetticismo rispetto all’operato del nuovo Direttivo. Il nostro 

impegno nasce esclusivamente dal buon senso, dalla volontà di fare e dal desiderio di 

migliorare ciò che abbiamo ereditato, sempre nel rispetto della storia e delle persone che 

hanno contribuito a costruire questa realtà. 

 

 

Il nostro obiettivo è semplice ma ambizioso: 

fare in modo che tutti si sentano parte di un’unica grande associazione e che ogni socio 

possa essere orgoglioso di indossare i colori della Podistica Potenza. 
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Perché lo sport, soprattutto quello amatoriale, lascia il segno più bello quando non è 

soltanto una gara, un risultato un PB, ma quando diventa condivisione, amicizia e 

partecipazione a qualcosa che resta nel cuore. 

 

Grazie a tutti per l’attenzione e per il contributo che ognuno di voi continuerà a dare alla 

nostra associazione. 

 

Il Presidente 

Gianluca Marcodoppido 

 
Potenza 11/04/2026        Il Presidente 

Gianluca MARCODOPPIDO 
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